

VOIESOI: SI VEI PUTEA

PR ANU	48	58
PR SEMESTRU	24	29
PR TRAI LUNA	12	15
PR TA LUNA	6	8

ROMANULU

LUMINEZA-TE SI VEI FI

PRINTRA ABONAMENTE, ANUNCIURI SI RECLAME A
PR ADRESA IN BUCURESCI, LA ADMINISTRATIUNEA
SIARTEPI
IN DISTRICTE LA CORESPONDINTII DIARIULUI SI
PRIN POSTA. - LA PARIS LA D. DARRAS-HALLORAIN
RUE DE L'ANCIENNE CI MEDIE NO. 5.
ANUNCIURILE
LINA DE 30 LITERE 40 BANII
INBENTII SI RECLAME, LINA 2 LRI. X U

Articolele trimise și nepublicate se vor arde! — Redactoru răspundetoru Eugenlu Carada.

SERVITIU TELEGRAFICU

PARIS, 28 Augustu. Diarele semnaleză contradicerea dintre dechiarările pacifice ale *Constituționalei*, și între articlii rebeliei ai *diariului Pays* care dice că Franca trebue să facă rebelu Prusiei, care a armatu mai antelu, dacă va refusa d'a desarma cea d'antelce.

Diariulu Epoca ijice că Rusia se ocupă seriosu, de unu proiectu de congresu. Qu totu aste ca n'a făcutu nici uă propunere oficiale.

Bucuresei 17 Augustu

Pe cându națiunile se rufineză cu facerea din tinu a tuturor armelor și înrolarea tuturor omenilor validi în armata permanentă și în milicie, pe cându mai tote foile publice se intrunescu a dice că nimine nu pote garanta pacea nici pentru unu cursu de 60 de zile, ne-amu încercatu d'a ne implini datoria, espunendū și noi situațiunea Europei Occidentale, astū-felū precumū tredemū că este, șajunseramū a conchide că, pentru anulu acestu-a celū pucinu, resbelulū în Occidente este peste puțina.

Acestu studiu, începutu în *Romanulu* la 8-20 Augustu, fu începutu în acea-a-și și de *diariulu* din Paris *Debats*, șavuramū plăcerea a vedē uă mare asemănare între espunerea situațiunii făcutu *des Debats* și de *Romanulu* și prin urmare ajungendū la acelea-și conchideri. Ca se dămū darū uă trāia mai mare opiniuni emise de noi și totū d'ua datā ca se cunoscā cititorii nostrii situațiunea astū-felū cumū o espune și *diariulu Debats* este bine se dāmū aci uă scurtā dare de sēmā din articulu disulu *diariu* de la 9-21 Augustu.

Dupā ce aduce aminte că Prusia are trebuință de pace „spre a putea întări consistele sele și consolida folosele dobēdite prin resbelulū și prin pacea de la 1866,” recunoscē că Austria, „care a perdutū, prin acelu resbelū și prin acea pace, mai atātū cātū a cāstigatū Prusia, dice; „Austria este redusā acumū la uā adeveratā neputință. Austria este în neputință pentru că nu este ar-

matā, pentru că n'are nici banū nici creditū, pentru că guvernulū iel este în luptā cu greutăți din intru ce-l asorbū totā atențiunea și de cari nu se pote distrage fără imprudiniță.

„Correspondinți nostri din Wiena, darū cunoscu afacerile imperiului, șa șarorū devotamentū patrioticiū nu se pote pune în indoialā, afirmā că d'ar sarveni unū resbelū în centrulū Europei la care Austria ar voi se iē parte, guvernulū iel ar avea multā nevoie a pune în linia unū efectivū de 150,000 omenū, și șa-celu-a forte reū armatū. — Armata austriacă, diceū correspondințele nostre, ar fi și reū aprovisionatū și reū armatā, și materialulū iel mediocru în calitate și forte necompletū. Totū este de făcutū sēu de refacutū în imperiulū Austriei; nu este vorba aci de ore cari reforme ci d'ua schimbare radicale, cea-a ce presupune restituiria celorlū mai multe din instituțiunile ce suntū astū-qi, și lorū reimplinire prin creațiuni mai bine apropiate cu epoca noastră și în armoniā cu cerințele regimului parlamentariū.

„Între greutățile din intru cari împovară pe guvernulū austriacū, unele suntū resolate, darū se pote ca soluțiunile se aibā uā dānuire trecētorie și se fiā nevoiā d'a reîn-cepe. Se luāmū dreptū esemplu a-facerile Ungariei. Ele s'au regulatū printr'ua combinare ingenioasă, primitā de ambele părți cu sinceritate, darū numai ca încercare.”

Aci correspondințele *diariulu Debats* arētā că combinarea a isbutitū în timpū d'unū anū de cândū se practicā, darū că Kossuth se pregătesce a intra în luptā și conchide că „se pote se se vedā din nouū renāscendū cestiunea maghiară, supțu altā formā negreșitū, darū plinā de iritāri și de pericle.”

Debats demunstrā apoi cumū Germanii din imperiū, despărțiți prin tratatulū de la Praga de marea comunitate germanā „suntū acumū în minoritate în facia gintelorū rivale și străine ale imperiului, și cari vorț

se aibā partea lorū, de nu chiarū monopolulū puterū și acțiuni; d'ace-a-a, dice, cestiunea maghiară re-māne amenințatōre, și Bohemia se frāmētā spre a opfinea acelea-a-și concesiuți ce saū făcutū Ungariei. Acesta amenință guvernulū austriacū cu nouē complicāri cari au gravitate lorū, căci pōporațiunea Bohemiet se urcā la 6 milioane de locuitori.” 1)

„Este darū de trebuință, adaugā *Debats*, ca situațiunea care paralizează mișlocele Austriei, se fiā bine cunoscutā, și se se sciē că ea nu se va putea îmbunătăți de cātū prin pace. Și dacă afacerile Austriei suntū în starea ce depinsemū, va fi necosotitū forte celū care ar cuteza s'o sfātuiască a nu se mārġini strictū și pentru multū timpū în cerculū afacerilorū sele din intru, șar acif-a-o a interveni prin arme în conflictele ce arū putea isbucni în vruā parte a Europei.”

Despre Englitera asemene *Debats* dice, cea-a ce amū dīsū și noi, „că toți sciū că mārġinerea păcef este temelua politice sele, căci astū-felū cerū interesele, comericiulū și industria iel.” Ne-ocupāndu-se directū de aliancie, *Debats* nu vorbesce de Italia, de Spania și de celelalte puteri mai mici. Ne-avendū apoi dreptū scopū d'a trata cestiunea cea mare, cestiunea resbelulū și pe terāmulū Oriintulū, precumū noi amū promisū că vomū face-o, *Debats* vorbesce în alū douilea articlu alū sēu de Rusia, și cestiunea fiindū de mare însemnătate, avemū datoria se punemū supțu ochii cititorilorū nostrii și câte-va pasagie din apreciarile sele asupra aceste se puteri.

„Rusia, dice *diariulu Debats*, în multe privințe nu este în mai bună stare decātū Austria, darū acesta e mai puçinū cunoscutū. Imensitatea acestui imperiū impune.” Apoi ar-

1) Se nu se uito c'aretarāmū după statistica oficiale din Wiena din anulū 1867, că Slavii toți din imperiū suntū în No. de 14,710,354. (Nota redacțiunii *Romanulu*.)

tielulu arētā cātū este de enormā mārimea imperiului rusescū, care este numerulū locuitorilorū iel, cumū cresce acestū numerū și, dicendū că se ocupā numai de presintele și nu de viitorulū Russiei, adaugā: „El bine! Astū-qi Rusia e plinā de n-curcātūre și de anevoințe cași Austria; Rusia are nevoie de pace cași Austria; și nu i-ar fi mai cu puținā decātū Austriei a face resbelū vecinilorū seū, sēu chiarū d'a se mesteca cu eficacitate în alte resbele. Dacă este adeveratū că armata Rusiei este forte numerosā și că șar putea spori āncā cu înlesnire, nu este mai puçinū adeveratū că această armatā e reū organizatā, că soldatū e reū armatū și că materialulū lipsesce, precumū și aprovisionările; că dacă se privesce la constituțiunea din intru a Rusiei, se recunoscē că cea mai mare parte a vechielorū instituțiunii a dispărutū și că cea-a ce a mai remasū și șubredū și fără autoritate. Cātū despre nouele instituțiuni, ele suntū āncā în stare de încercare. Rusia este într'ua anevoiōsā muncā de nascere, a căruī termenū nici rezultate nu se potū prevedea. În cea-a ce privesco financiele, Rusia încercā nesce încurcātūre cari nu se potū asemāna decātū cu ale Austriei. Cel mai discreți omeni de Statū ai iei convinū despre acestā, și cel mai dibacū suntū atātū de descurajāți încātū parū a renunțā d'a mai gāsi lēculū unei desordine atātū de mari. Mai că nu se mai gāsesce în acestū imperiū, atātū de mare, monete de aurū sēu de argintū, și transacțiunile se facū prin mișloculū schimbulū ca'n timpurile primitive. Lesile se plătescū c'ua chārte a cărelū cursu e silitū, care prin acestā, chiarū se descridetēzā, și care suferē în operațiunile de schimbū uā pierdere considerabile.”

Aci autorele demunstrā că Rusia n'a cāstigatū nimioū de trel-deci de anū ci din contra a perdutū. Reulū este înrādecinatū în obiceiurile și deprinderile celorlū mari șale

poporului. Vorū trebui forte multū anū, pace, dreptate, respectulū dreptulū, pentru ca Rusia se se vindece prin civilizațiune. En nuși pote impnta, dice *diariulu* franceze, de cātū iel însă-și slābirea iel morale și micșiorarea iel politice; apoi urmēzā:

„Este evidentē că nu dintr'ua acțiune directā a Rusiei se va putea nasce unū resbelū europenū, cu tōte că Rusia este forte capabile d'a lū pregāti prin agințiū și prin intrigile iel, adică printr'ua acțiune latentā și indirectā pe care n'ar lipsi d'a o tīgādūi la nevoiā.”

Conclusiunea articulu, în privința materiei ce a tratatū pārei este urmātōrea:

„Astū-felū se fiā justificatū cea-a ce amū dīsū la începutulū acestuī studiu, că cele patru cabinete de la London, Wiena, Berlin și Sant-Petersburg se n'țelegū a menține pacea, și că suntū dispuse a face totū ce va trebui pentru a n'lātūta turburarea păcef.”

Puindū astū-qi supțu ochii cititorilorū nostrii situațiunea Europei Occidentale după *diariulu Debats*, este credemū d'unū ore care folosū, se punemū totū aqi supțu ochii lorū ore cari destānuiri forte frumose ce ne facū opoșițiunea din România, prin *diariulu Epoca* (*diariū* austro-maghiarū ce se publicā în Bucuresei??) reproduse de *diariulu Terra* în ziua de Sāmbātā, 10 Augustu, și aprobate de dīnsulū pīn a dice că suntū „espresiunea infelpeciuniī șa adeverulū.”

S'ascultāmū, se citimū cu luare aminte, căci āncā uadatā, destānuirea este forte frumōsā și ne pote fi la toți de multū folosū, de multū bine:

„Situațiunea spiritelorū în Moldova s'a modificatū pe lēngā acestā

FOITA ROMANULUI

ION DE CHAZOL.

ULTIMA PARTE.

„Doue zile mai tārġiū, primiiū acestā lungā scrisōre de la Langlade, care mi facea în fine cunoscute evenimentele petrecute la castelū de la plecarea mea.

„Domnule Comite,
„Dupā dorința ce esprima-și, îndatā ce primiiū scrisōrea dumitale, m'am dusū la castelū, și, necunosçendū faptele cari au adusū grava d-vostrā otārire, credū de datoria mea aqi d'a sēmā intrunū modū forte minuțiosū despre visița mea și despre deosebitele împregiurāri cari te arū putea interesa. Trecēndū pe dinaintea presbiterului de Chazol, gārġiū pe abatele Beriant. Me opriiū pentru ai, da mână. Elū gluci că me duceamū la castelulū de Chazol trimisū de d-ta și mi spuse că veġuse de diminiță pe d-na comiteșā de Chazol. Cugetāndū că elū mi-ar putea da ōra cari informāri asupra dispozițiunii de piriū ce eramū se gāsescū, cea-a ce numi ōra de prisosū. Afară de vechiule nōstre relațiuni de amicitie, noi mē-am afatū adese ori, elū ca preotū, cū ca omū de legi de-positārii unorū secrete însemnate de familie

(precumū acela alū nascerei d-nej comiteșe de Chazol) pentru a mai sta la îndouielā d'a ne ncredința unulū altui-a cândū putea reșta vrunū bine din aceste mărturisiri. Intraiū darū la dōsu. Elū veni inaintea întrebārilorū mele spuindūmi ca afatū causele plecārēi dumitale. . . . Ii spusiiū atunū care ēra natura misiunei cu care me însărcinase-și, și lūlū întrebaiū pentru a sci dacā, după convorbirile sele cu d-na de Chazol, nu se întēplaserā nescāi împregiurāri cari arū fi pututū dacā nu a modifica purtarea mea, darū celū pucinu ai da unū caracterū mai puçinū otārġitū. După modulū cu care mi respunse, miū fu lesne d'a n'țelegē că elū cunoscea tōte motivele seriose cari aduseserā uā otārire atātū de gravā. — Tōte aceste suntū forte de jelite, miū dīse elū. Me temū că d. de Chazol are spiritulū prē mārdu pentru a încerca uā împācare a plo unde au ajunsū lucrurile. Pe de altā parte am gāsitū uā esaltare atātū de mare și nescē ideie întēmeiate pe nosce noțiuni atātū de stranie asupra vieței în acestā țințrā și nenoro itā emeie, a căruī sufletū înaltū nu este însă decātū pe jumetate creslinū din cauza crescerēi ce-a primitū, încātū disperezū în credințā d'a o facu se n'țelegā adeverulū. . . . Cu tōte aste nu me potū opri d'a crede că ea se supune influinței funeste ce a păstratū asupra i acelu omū reū care i-a servitū de atā. — Cumū! dīsejū, c elū āncā paici? Ar d'cuzatū elū ōre a se precīata la castelū? . . . — Nu, respunse preotulū; însă mai

cașū afirma că ea întreține cu dōsulū relațiuni regulate. — Nu bănuiesci că elū ō ține prin amenințāri? . . . — Eprē dibaciū pentru a avea recursu la asemeni mișloce, respunse preotulū; influința lui asupra comiteșei o mai sigurā. Nuși potū bine otārġi natura aceste influințe, adaugā elū cu rezervā; alā numai că în ea se mestescā nesce superstițiuni ale acelei rase pāgānc āncā din care se pogōra Mariasa.

„Daciū relatazū atātū de esāptū tōte aste amānunte, domnule comite, acesta o facū pentru că ele potū avea uā mare însemnătate pentru d-ta, mai cu sēmā în cea-a ce privesce acelu soiū reū de Marulas, care a pututū juca în adeverū unū rolū în astā tristā afacere. Chiarū tāmuirile pe cari le vedūi în confidința preotulū me confirmā în acestā cugetare. Siliindūlū a vorbi mai lāmuritū: — Nu mi cere nimicū mai multū, iubite Langlade, respunse elū, căci numi mai este permisū aqi responde. Acea-a ce nuși spunū este a consciinței preotulū.

„Dupā unū sfert de ōrā ajunsiiū la castelū. Insemnāndū că forestierul apartamentelor eglorū mari erāu închise, vechia parte a castelulū în care șēdea uādmioāra rāposata mama dumitale, pātea a fi singurā locuitā. Una din slugile dumitale pe care o n'sārġinaii a mē anuncia reveni și mi spuse ca nu gāsisce pe stepāna iei în apartamento, că fār îndouielā ēra în parcu, și că trimisēsa a o n'sciința. Fuiū atunū condusū la otagiulū antelū, introdusū în bibliotecā, perdelele furā deschise șa-

poi me lāsārā singurū. Trecu unū sfert de ōrā fārā ca nimeni se vie, dōmna Comiteșe de Chazol nu fusese gāsitā în parcu, și merseserā s'o caute în pădure. Nesciindū cândū va veni, mē otārġiū n'sciința printrunū cuvintū pe d-na comiteșā că mergeamū s'acceptū renlōrcerea iei la preotū, unde o rugamū d'a mē n'sciința. Intrasemū în cabinetulū dumitale; în momentulū cândū s'șiamū scrisōrea, mi se pāru cāudū în camera vecinā unū felū de plāngere care se mārma c'unū gemetū nābușitū. Antēia mea gāndire fu că se n'tēmplase uā nenorocire. Fārā sta la îndouielā deschiseiū ușiā și intraiū.

— Ce este?... Cine e acolo?... Ce voesci?... dīse uā voce. — În jumetatea întuneciuine a camerei recunoscu iū pe d-na Chazol, care se seculā d'ua datā supārātā d'a fi surprinsā în acelu locū. Fācia iei ēra palidā, ochii iei roșii. Ea remase cu totulū turburatā vedēndu-mē. Pe cândū mē scuzamū d'ua indiscrețiune fārā de voierū, c'unū gestū rāpode ca resturnā unū cadru de pe masa dinaintea cărei-a șēduse, ca pentru a lū as unde privirilorū mele; însă iuțelā aceste mișcārī facū ca sticla se se strice, ș'ua așchiā sārindū fi rāni mână. Mē rāpediiū pentru a-i da ajutorū. — Lasā, lasā, dīse ea, nu e nimicū! — Inșā sāngele curgea tārē. O atrā-soiū līgā ferēstrā a căruī perdea o deschisiiū pentru a examina rānā la luminā. — Nu chiāna pe nimeni! reluā ea cu vioiciune, și vino la mine! — Vorbindū astū-felū, ea și

invelui mână în batistā. O urmāiū, și, trecēndū cu rāpediciune prin bibliotecā și coridorū, ajunseramū la apartamentele sele. Dedeiū ordinū slujnicei, care întâmpinātā se uitā la batista însăngeratā, d'a aduce cutia cu medicamento. — Pentru ce? dīse comiteșā o de prisosū. — Luaiū cu ōre-care autoritate rolulū de medicū, pentru a lega rānā șa face se n'celteze curgerea sāngelui; ea se supuse cu nepāsare, lāsāndūși mână în mārnele mele. Trebuiiū s'o scotū câte-va țandure de sticlā ce remaseserā în rānā. Cu tōte că trebuiiū se facū uā durere viuā, d-na de Chazol remase nepāsātōre, fārā unū florū fārā uā plāngere. Cândū mārma iei fu legatā a mi mulțāmī în puçine cuvinte, și, dicendū slujnicei se se depārteze mē conduse în budoriulū sēd. Ori-ce urmā de emoțiune pārea a fi despārutū de pe fācia iei. — Iqi datorescū scuze, iubite domnū Langlade, miū dīse ea c'unū ton aprōpe veselū, pentru turburarea ce țī-a pīcīnitū prōsta mea nedibāciā, și mai cu sēmā că tē-am făcutū fārā voierū se astēpti atātā timpū, pe cândū eramū cāutatā prin parcu, cumū mi-a spusū Mārī. Itā. Intrasemū pentru a lua uā carte din acea canerā. . . . Și de sigurū c'am adormitū rāsōndu-o. — Și cumū din parterū cāotāmū nu sciū ce pretestū pentru a justifica indiscrețiunea mea, comiteșā mē intrerupsē: — Esci destulū de amabile d'a veni se intrerupi puçinū monotonā singurātāi mele pentru a te scūza de ori cē-ar fi. — Aceste complimente erāu dīse intrunū modū forte lesnū-

1) A vedea N-le de la 25-31 Iuniū, de la 1-18, de la 15-23, de la 26-31 Iuliū, de la 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 14, 15, și 17 Augustu.

forțe mult; cele din urmă alegeri ale Senatului au dovedit-o. Partidul profesorilor pare că a rupt definitiv cu ministrul și că a părăsit programul demagogic pe care o urmărea vrăz cătu-va timp, din preună cu d. Brătianu. Aceluși partid vede acum, cu lumina evidenței, deșertăciunea visurilor sale republicane. Elu a înțeles că pretinsul liberalism al partidului ce se află actualmente la putere n'avea altu scopu de cătu acela de a crea unu adevăratu guvern despoticu și personalu exercitat, nu de principel Carolu și în profitul se, ci exclusivamente de d. Brătianu și în profitul partidului se; n'a întârziat a recunoște de asemenea că acestu ministru nu era în fondu de cătu instrumentul Rusiei, și că politica sea era de natură a pune în pericolu independența României. Prin urmare programul sea s'a redus întru a apăra Constituțiunea actuală după cumu este, chiaru cu regimulu monarchicu, în contra loviturilor pe cari cabinetul Brătianu se cercă a'i da, și n'consecința acestei schimbări s'a făcutu realierea acestui partid cu conservatorii liberali, astu-fel că astă-zi toți omenii capabili și independenți se află în aposițiune.

Așia daru Terra și cu al se, spunu, mărturescu, dau pe față că fracțiunea, ce de la 1866 și pînă-cumu a combătutu necontenit guvernulu, a făcutu-o pentru că urmărea „visurile republicane.” După-căsta spunu, mărturescu c'acumu după realierea (cuvântulu este textual; Terra scrie realierea eră nu aliarea) „după realierea acestui partid cu conservatorii liberali,” sa'u otărfitu cu toți „a apăra constituțiunea actuală după cumu este, chiaru cu regimelu monarchicu.” Mărturierea scopulu ce urmărește fracțiunea, particula re pusă la verbulu aliare, și după aliare și realiere, adverbulu chiaru pusă la regimelu monarchicu sunt, credem, mărturiri precioase, ce potu explica dispozițiunea ambelor fracțiuni aliare se'u mai dreptu, și după cumu însuși mărturescu, realiate, căci ambele aceste partite n'au încetat d'a merge în atacurile lor mai presușu de ministrii. Și n'adeveru când se susține că se lucrăză a se introduce guvernulu despoticu și personale, cine este ținta ataculu când se se c'ă unu ministru nu pôte face nici

dictatură nici loviri de Statu, în taină, prin propria sea voință și pentru profitulu se'u ș'ală partitel se? Cine este ținta când se scrie că ministerulu aptuale este susținutu de Rusia la putere? Cine este ținta când se susține că ministerulu aptuale conspiră cu cabinetulu de la St. Petresburgu? Pôte ore unu ministru se facă elu însuși tôte acestea? nu: aliarea daru este naturale între aceste două fracțiuni, căci ambele n'au altu scopu decât a combate regimelu monarchicu constituționalu, ș'a face apelu la tôte pasiunile, a face apelu chiaru la intervenirea străină spre a opri constituțiunea Statulu român. Națiunea însă vede, cunoste, și cea-a ce nu oia, ce nu credea încă, ce nu putea crede, Terra, Convențiunea, Dreptatea și tôte presa austro-maghiară s'au silitu și se silescu pe tôte ziua a face lumina mare ca se pôtă vedé, cunoste, crede și lua tôte măsurile spre a paraliza lucrările inimicilor; națiunea vede, cunoste și tôte propagantele inimicilor nu isbutescu decât a face ca toți Români ce adevărați, întruindu-se din ce în ce mai mult, se pué fiă-care pe tôte ziua și cu agerime, cu credință și ne obosire cătu uă petra la edificiulu naționalu ce ecă-lu, se redică, se redică necontenit, și se redică astu-fel în cătu peste pucinu toți, recunoscându cătu este deja de putericu, voru fi siliți se se încline uaintea lui și se strige și dînșit cu tôte națiunea. Trăiască România cea nouă, una și nedespărțită, puterică și liberă!

DREPTULU ISTORICU.

Astu-fel este nouulu argumentu ce punu înainte foile aceluora ce au guvernatu țera de la Mihnea-Vodă pînă la 1848 și a sateliilor lor ce dorescu robi și servitudinea: fiindu-că părinți au guvernatu țera, se guverne și coboritorii lor! Vomu spune că ori-care dreptu istoricu s'a desființat ș'a perit împreună cu regulamentul, împreună cu regimelu care făcuse din țera democratică a Românilor, uă proprietate a cinci-șec de familii de boieri mari. Dreptulu este cea-a ce este justu, și nu este justu ca uă națiune se fiă proprietatea unei clase de omeni ale cări titluri n'au esistat nici uă dată. Scimă că este dreptulu omu-

lu, dreptulu individualu, dreptulu gintelor, dreptulu canonicu, dreptulu politicu, dreptulu civilu, penalu etc., dreptulu obiceiulu. Dreptulu obiceiulu, nescrisu nicăiri, pôte că este acestu dreptu istoricu de care vorbescu organele retrogradilor? Dar acelu dreptu a cădutu cându țera și-a datu legi regulate; cându a încetat regulamentul, care avea ore-caru mesuri bune, dar care făcuse din țera Românilor unu ialețu boierescu! Dreptulu istoricu esiste numai pentru țera. Elu este în tratatele țerii, în legile țerii; dar pentru uă caste, pentru nisce familii, nu mai esistă, a perit atunci cându tôte legile sa'u desființat la suflarea libertății ș'a egalității.

Dar se cercetăm dacă cel cari pronunță cuvântulu de dreptu istoricu, au cuvântu a se basa pe unu asemenea dreptu, spre ași crea calea la guvernulu țerii, unde și propună a face ce au făcutu de la Mihnea Greculu și pînă în anul 1859: umilirea țerii la străini! Aședămintele și legile țerii noastre n'au fostu aristocratice, le-a aristocratizat abuzulu.

Vița cutărui boieru n'ensemnează nimic. Rangulu se'u pe viețu care ilu da și ilu lua Domnulu, era totu. Originea acelu rangu era funcțiunea ce boierulu ocupa. Se înțelege lucrulu chiaru prin nepăsarea de atunci a tutulor d'a supsema cu numele de familie. El supscria și se chema după rangulu pe viețu care avea. De vomu cerceta istoria țerii, vomu găsi că pînă la Mateiu Basarabu nici unu nume se'u prea puine nume de familie sunt însemnate. Numele de botăz cu rangulu se'u cu funcțiunea uniu, era totu. Cu începutulu epocii de cădere, de corupțiune, care precedă domnia fanarioilor, boierii primă usulu de a se numi cu numele de familie; dar și atunci numai cășu-va, cea-a ce dovedesce pucinu prestigiu aristocraticu ce avea numele familiei, și pucinu avantaju ce trăgeau ei de aici. Numele de familie fuluatu cându prin legile regulamentare se întemeia privilegiu pentru câte-va familii, cu cari politica străină cugea de departe a escuta planurile sele în țera.

Boieria n'a fostu mostenitoare. N'a fostu daru în țera nici uă aristocrație, și prin urmare nu este dreptu

istoricu. Numele funcțiilor ce ocupă în Statu ei, ținea loculul numelor de familie. Toți Români erau d'ua-potrivă atătu înaintea funcțiilor, cătu și chiaru înaintea Domniatulu.

Înainte de venirea fanarioilor, se corupseseră aceste instituții vechi, prin raportele țerii cu Byzantinii. Cându vițurile străine intrară în casa Românilor și se și împănăteniră în focarul familiilor, începu epoca de cădere a generațiilor, a familiilor. Din această împerechiare de datine, au născutu tôte durerile țerii. Boierulu Român, de gradatu în burocratu egoistu, începu a roși de a se mai numi Român, de a se gândi chiaru la mărirea patriei, începu a tremura la ideia de ași apera mormintele părinților cu armele în mână. Mama perdu virtuțile străbune, perđendă datinile străbune. Acestă mare cădere se manifestă mai supțu toți Domni epocii de degradare de la Mateiu Basarab pînă la cel din urmă Domnu fanariotu; dar mai cu seamă se manifestă cu rușine în timpul lui Mihnea și Mavrogeni. „Acea cari prin pozițiunea lor, prin drepturile de cari se bucurau, erau chemați se apere țera cu armele în mână, refuseră de a se bate contra străinilor, contra Turcilor chiaru. Poporul singuru luă încă parte la arme și scapă țera supțu Mihnea de mânia Turcilor, și desrobi Valachia mică supțu Mavrogeni de jugulu austriacilor, care se aședaseră acolo ca stăpâni. Mihnea taie capulu mai la două-șec de boieri, cari fugiseră de la bătaie, Mavrogeni da rangurile boierilor cari nu voiau se se bată contra Austriacilor, cailor lor, supțu cuvântu că mai bine le merita caii, cari mergeau la bătaie.

Originea a ori-ce noblețe este concista unei națiuni străine asupra poporulu. Cându acesta se împămîntenesce, ea, ca se susține, este nevoită a servi încă interesele străine. Acestă este figura epocii de cădere la noi, de la fanarioi pînă la revoluțiunea din 1848; pe acestă noblețe uniu își basază ore dreptulu istoricu? Este unu faptu că numai trăiesce nici uă familie se'u forte pucine din timpul de mărire și de neartănare ai Românilor, afară de acele familii ai căroru coboritori trăiescu la țera în opinia: că pretenziți la

nobleția istorică nu suntu din uă mare epocă, ci din timpul de cădere, de robiă a țerii. Istoria este neînduplecată și severă cu omenii acelei epocii de cădere. Nu se mai pôte invoca de coboritori nici unu dreptu istoricu decâtu acela de care vorbesce istoria din timpul de cădere. Decu acelu timp nu da unu dreptu istoricu, ci redică ori-ce drept; acelu timp este uă durere amară a națiunii, care durere, ca se nu ne servim cu altu nume, cată a fi năbușită, și căința se înlocuescă pretenziunile deșiate. Este unu lucru neînțelesu ca nisce organe cari pretindă că admitu marii principii ai dreptulu omului, se rumege încă savorea unor idei funeste ce, deși făceau bucuria cătoru-va familii, daru făcuseră sclav pe poporul Român! Dreptulu istoricu nu se pôte invoca fără a cere uă nobleță, fără a dori robi. Este a uita progresulu dreptulu omului, progresulu moralu, și materialu, învingerile căscigate de voința omulu asupra retăcirilor sele proprii reclamarea dreptulu istoricu de către acele organe ale fracțiilor lor retrograde, cari își însusesce o mosceni ce nu este a lor, și care a fostu cauza robiei României.

Amu dîșu că Români n'au avutu nobleța care o aveau păgâni înainte de Christu. Cându christianismulu se desvoltă, elu proclama nemostenirea nobililor, făcea nobleța pe viețu, a cărei misiune era de a combate ori-ce nobleță mostenită. Când clerul se aliă și se robi potențailor, lucrurile se schimbă. La Români însă nu fu totu astu-fel. Clerulu nu trădă, și boeria nemostenitoare, ce născă și murea cu ori-care domni, domi pînă cându luminile pătrunseră în poporu, cându egalitatematurală se redică contra puterii fără dreptu, și armă brațele, sufletele și consciințele în potriua castelor ce făcuseră din națiuni turme de sclavi și obiecte de pradă spre mulțămirea lăcomiei lor.

Voința uniu noblețe este mostenirea titlurilor și privilegiilor, este ținerea cu nesfârșire a familiilor în aceleași condițiuni și pozițiuni; la Români n'a fostu astu-fel, însă și astu-fel nu va fi nici uădată.

Frumose principii de libertate au acele organe cari, în numele libertății, sprijină uă regimel mortu de putredire!

ciosu, supțu care însă simțiamu uă silință. — Misiunea mea țingă d-la, domnă, respunse el, era pre urgentă pentru ca se replecă fără te vedea. — La aceste cuvinte, ea nu se putu opri d'a roși și se uită la mine.

„Îi făciu atun i cunoscutu comunicarea delicată ce primisem de la d-la, și i spuselu cari erau instrucțiunile pe cari mi n'sărcina a i le transmite în privința proiectelor ce putea se facă, se'u remăndu la castelu se'u preferindu uă altă locuință. Ea mă asculta în tăcere fără uă mișcare fără unu gestu, cu uă recelă nestrăbătuată. Cându s'îrșii: — Trebuie se credi, dîșe ea, că d. comite de Chazol imi face cunoscutu prin d-ta voința sea asupra se'u imi este permis d'a mă consulta asupra acea-a ce bine-voiescu a mi propune? — După scrisoarea d-tale, crediui ai putea afirma că o lăsa liberă ași lua ori-ce otărirc va voi. Îi spusiu cu tôte aste că învoielele de interesu despre cari veniam se i vorbescu, fiindu escutarea pură și simplă a acea-a ce prevedesce legea, nu mi părău de locu de natură a fi discutată nici de uă parte, fiindu că ele constituiau drepturi și nu li se puteau face nici uă derogare. Nu remăna daru de cătu a otărircestiunea mai delicată a convențiilor făcute între amândou pentru a ascunde lumii uă situațiune tristă. Ea cugea unu momentu forte turburatu, stându la îndouie, apoi în fine: — Îi mărturisescu iubite domn Langlade, reluă ea cu uă voce pucini camu tremurând, că n'adeverșita mea necunos-

cină despre ideile lumii nu voiu putea lua singură nici uă otărirc. — Cu tôte că esu avocatulu d-lui de Chazol și prin urmare adversariulu meu, am pre multă încredere în loialitatea dumată, pentru a nu face apelu la d-nsa. După cumu sa'i, suntu izolată, fără familie. Respectulu ce dătorescu numelu ce portu nu imi permite d'a avea recursu la nescie sfaturi străine, căroru-a ar trebui se destăinuiescu cauza unei despărțiri pe care voința d-lui de Chazol este de sigur d'a rămânea necunoscută, de vreme ce nu i-o spune nici dumată însuși. — Singura călăuză ce așu putea avea, mi este inemică. (Dîșendă aceste cuvinte, ea vorbi și mai în tlețu parca i-ar fi fostu tēmă se nu fiă agiță). Prin urmare, adaugă ea, de la d-ta acceptu adoperulu asupra acea-a ce mi impune astă despărțire, chiaru dar trebui se lepedu acea-a ce d-ta numesă drepturile mele pentru a păstra stima de mine însămi.

„Trebuu se facu pe d-na de Chazol se n'olégă că se amăgea asupra rolulu meu, care se mărginea în ai presința unu proiectu de învoire intruă cestiune în care nu puteam fi nici adversariu nici avocat, de vreme ce eramu notariulu, amenduror-u, cu aceiașu titlu și cu aceleași datorii. Ea se miră atătu de multu de aceste declarații de neutralitate în cătu, reamintind mi bănuielele preotulu asupra lui Marulas, o întrebău francamente dacă nu se încercase cine-va a o preveni contra mea. — Cine-ar fi pututu face acestă? imi dîșe ea pucinu camu tur-

burată. — Ai vorbitu despre unu efațu ce țiar fi inemicu, respunse el, acelu s'atō mi-e și mie forte inemicu. — Daru este ore ce putință alu acusa că lucrăză intruă scopu lăcom și înșositu, reluă ea cu pucină mândrie, cându acestă despărțire trebus se anuleze n'apăratu pentru d-nsa ca și p'ntu mine tôte avantajele contractulu meu de săsătorii. . . .

„De astă dată nu me mai puteam îndouă că, d-na de Chazol este amăgită asupra consecințelor legali ale despărțirii ei. Cădău că este în interesulu d-nsa, uă lumina asupra acestui punctu.

„Tôte aste suntu forte certe, domnă, respunse lui a asigurare; daru totu Marulas țera luminatū asupra acestor efațe ale despărțirii dumată de d. comite de Chazol? — Acestă cestiune directă o turbură multu. Ea cugea și țaru unu momentu.

„Permiteți a nu i responde, dîșe ea în fine. Ce mi pēsa de unde vine acestă informațiune, dacă este adevărată?

„Pe credința mea de omu onostu, domnă, reluă cu vioiciune, iși juru că este importantă pentru d-ta a responde la astă întrebare.

„Ea se uită la mine ca sporiată d'aceste cuvinte, stete încă la îndouie apoi în fine: — Ei bine! dă, elu mi-a spusit dîșe ea facetu; ce vrei se conchizi daci?

„Conchizi, domnă, respunse el, cari fostu amăglă, căci pensiunea de cinci mii de franci asigurată lui Marulas nu pôte fi

luată; avantajele cari rezultă pentru d-ta din contractulu de săsătorie nu potu fi anulate de uă despărțire. Ele și suntu asicurate fără ca se și pôtă fi contestate, fără chiaru se și fiă permis d'a renunța la ele în modu legalu.

„Vorbindu, vedeam că d-na de Chazol are uă mirare din cele mai mari.

„Daru te amăgești strigă ea. Acestă ce spui este peste putință!

„Astu-fel este legea, domnă.

„Legea? Așia daru, reluă ea, acestă avere este a mea cu tôte despărțirea noastră?

„Așia cere legea, domnă; nici d. de Chazol nici d-ta nu mai aveți dreptulu d'a reveni asupra acestei convențiune.

„Dumnețuulu meu strigă ea desperată; daru acestă este nodomă. . . . Ancă uă dată, reluă ea, se vedem. . . . Vrai se mă sperii, nu este așiu? se capeți vrăz concesiune de la slăbiciunea mea? . . .

„După desordinea cu care ea spuse aceste cuvinte, stătu la îndouie și responde. Ea devenise d'ua dată atătu de palidă încă imi fu tēmă de turburarea ei.

„Vorbesc! vorbescu! strigă ea cu otărirc, trebus se scitu adevăradu. . . . Spunemi idu.

„Era de datoriu mea a spune d-mi de Chazol adevăratele ei situațiune. După ce i confirmău drepturile ce i romănescu, i făciui cunoscutu propozițiunile din scrisoarea dumată în privința celoru trei șec mii franci

avonitu pe cari mi n'sărcina a i le da. D-na

de Chazol mă asculta cu uă descurajare ce se semăna cu uimirea. Conchiseli în fine făcendū cunoscutu instrucțiunile d-tale în privința loculu unde i-ar plăcea se șadă: Dună ce remase în tăcere câte-va momente, și făcu uă silință, și imi ceru se'i lașu d'aci dîșe ca se se gândescă la cele cari spusesem. Me supusei dorinței ei, înțelegendū că a voia fărncouieă a se sfătu cu abatele Bertalu. . . . În momentulu cându me depărțam ca me rechiamă. — Nu țiar fi cu putință a mi încredința contractulu meu de săsătorie? imi dîșe ea, căci iși voiu mărturisi că n'ulu am efațu de locu.

Cu tôte că me camu mirău d'aceste certe. — Este la dispozițiunea d-tale, domnă, respunse el; țilū voiu trimite ași chiaru.

„Sfîrșescu acestă scrioară, domnule comite, și speru căi vei scuza lungimea. Mi va părutu că n'asemone împrejurare ori nepărată a nu lăsa la uă parte nimic d'aci ce le ar putea lumina. Din această lungă convorbire rezultă pentru mine ideia uniu urziri misterioase făcută de Marulas în care ce privescu cestiunea de interesu. Tu prevedesca unei despărțiri care lană pe d-na de Chazol singură și fără sprijinu, elu șe se ședatū duja de sigur lașurile pentru a prăbuși pe largu se'u chiaru pentru a lua cu totul uă avere care i pare destătu de înșosă. . . . Supunū acestă opiniune aproie d-tale.

(Va urma).

NARIO ECHARD.

Cea-a ce voimă a dovedi este:
1-iu Că la Român, nefindă no-
plefă ereditară, n'a fost nobleț;
brin urmare nu este drept istoric
pentru clase.

2-le Că nu mai sânt coboritori
din boiarii Român cari de la Dra-
goșu în Moldova și Radu-Negru în
Valahia și pînă la epoca de cădere
ce precedă fanarioilor, luptară cu
armele și sacrificară avere și viață
pentru libertatea patriei. Aceia toți
s'au stinsu.

3-le Că unii coboritori nu pot
a mai fi decât moșnași pe cari
fanarioii iau constrinsu a locu sa-
tele și cari astă-ți sânt în opincă;

4-le Că nefindă nici uădată, nici
chiaru în vechime, nobleț ereditară
la Român, n'a pututu se fiă nici
un fel de nobleț, n'a pututu fi
drept istoric.

Etă ce ne spune istoria țerii, și
acei cari punu înainte drepturi isto-
rice de familie, punu înainte chiaru
nise dureri naționale ce aru trebui
ascunse, în locu d'a le da pe faciă.
Iei rechiamă figura unei epoce de
nefericiri naționale, de trădări de u-
milinți dureroșe printre cari nu li-
curea nici uă faptă mare, afară nu-
mai de faptele chiaru a unor Domni
fanarioi, fapte mândre, naționale,
cumu făcu Mihnea, aliendu-se cu
ungurii ca se derăme puterea Sul-
tanilor d'atunci; cumu făcu Mavro-
gheni ca se desrobescă Valahia mică
de Nemți; cumu făcu unu Domnu
Albanesă din Moldova care-și perdu
viața protestându despre răpirea Bu-
covinei, fapte cari potu se fi fostu
făcute ca se se redice prin patrio-
tismu, iei străini, chiaru asupra u-
nelților create în țeră, în dorința
loru de a dovedi națiunii Romăne
că boiarii Român nu mai aveau
viață.

Și ce speră coboritorii unei boeri
nemoștenitōre din timpul de cădere?
Credū ei că pe această scară pu-
tredă se voru urca la guvernă? Nu
ne vorbescă de istoria țerii, de rolele
loru atunci! Căci nu recomandū
pe nimeni în acei timp de cădere!
Și venindu la guvernă ce voru face?
Negreșitu că dreptul istoric alu
clasei pe care s'a urcatu la putere
fi va inspira a lovi dreptul omulu
și a întemeia boiaria cu privilegiile,
cu separarea Principatelor și umi-
lirea la străini.

Țera Românilor suverană prin
alegătorii sei și prin Domnulu
seu liberalu, va încuviința tap-
tele bune ale guvernulu, va mus-
tra cu justiție faptele cele ce nu
voru fi bune, daru nici uădată nu
se va întorce la trecutul celu mai
dureros alu țerii, la instituțiunī bo-
rescē și la nimeni din acei cari le-au
sprijinitu, impusū, și făcutu a triumfa
în contra măririi naționale și liber-
tățiloru poporulu Român. Nici uă
dată Român nu se voru mai în-
torce la regimile marilor Vornici,
cându dreptul omulu era necunos-
cutu, cându țeranii erau servi, cându
Românii erau despărțiti în clase:
1-ia, 2-a și 3-a, ca purtătorii de
bagagie; cându clasa 2-a mare și
inteligintă era desmoștenită de drep-
turi politice; cându neguțătorii erau
târși de poliția, arestați, bătuți și
siliți a se face sudiți ca se-și garan-
tede viața, averea și onōrea!

Triste drepturi istorice!
Domni fanarioi prigoniră, și uci-
seră pe bunii Român; unii rema-
seră cu străinii, admitându siste-
ma de tăgăduire a totu ce era
romănescu, și se confundară în uă
clintelă de unelte servile trimise
de Turci spre a ucide totu ce era
viață în România; alții mai mândri
se retraseră la țeră, unde persecu-
ții seraciți, formară acele clase de
moșnași, cari astă-ți nu mai sciū
nici se scrie, nici se citescă și cari
au trecutū în rândulu sătenilor.

Familiele istorice, acele familie
cari și-au vărsat sângele pentru
patrie și creștinătate supt Mircea,
Tepeș, Ștefan, Michai, Radu de la
Afumați, Michai Basarab, cari în
timpu de trei secli au păstratū drep-
turile țerii cu armele în mână, s'au
stinsu după epoca lu Matei Basa-
rab, unii uciși de Domni, alții de
străini, ei și coboritorii lor. Cei
cari au venitū în urmă la putere,
au fostu arborii semănași și crescuti
în epoca de cădere, de servilismu.
N'are nici uă clasă drepturi istorice.

Citimū în diariulu de Genève
din 8 Augustu unu articlu intere-
santū despre situațiunea politică a
Românilor. Cititorii vor vedea cumu
în țerele unde opiniunile sânt li-
bere, se judecă situațiunea adeva-
rată a țerii nōstre:

„Multe diare din Occidente a
cărōrū nebulie este a vedea pre-
tindenti mână Rusiei, nu voru lipsi
de a arunca asupra ei răspunderea
evenimentelor ce se întâmplară în Bul-
garia. Nu este însă ast-fel. Bulgarii cari
deseci suferă de apăsarea ignorinte
și crudă, n'au nevoie de a fi esci-
tați ca se caute a sfârșima ju-
gulū; de multu revolta ar fi isbuc-
nitū la picioarele Balcanulu, dacă
Rusia ar fi voitū se-i încurageze;
daru această putere, cată ai recunos-
ce meritulū, dacă este unu meritū,
a aretatū totū deuna ură pentru res-
culări, ori unde. Astū-felū vē pociū
încredința că capi bulgari nu com-
pteză pe ajutorulū materialū alu Rusiei
spre a realiza speranțele lor. Ei caută
puterea în ei chiaru.”

„Sciți că în urma unu votu de
blamū, Senatulū românū a fostu di-
solvatū. Alegerile pentru acestū corp
s'au terminatū, și au datū unu re-
sultatū favorabile ministeriulu Bră-
tianu. Asupra a 60 membrii ce nu-
meră Senatulū, opozițiunea nu pōte
revendica de cătu 15. Este adeva-
ratū că spre a ajunge la acestū re-
sultatū, Brătianu a trebuitū a se a-
reta mai pucinu exclusivū de cătu
în trecutū și a trebuitū se admite
suptu a sea bandieră pe liberali de
alte nuanțe de cătu a sea. Nu vē
voitū da decâtu uă dovadă printre
multe altele; este patronagiulū ce
partita națională și liberală aci pu-
terică a acordatū unu-a din cele
mai bune spirite ale României, d-lui
Dimitrie Bolintianu, vechiū minist-
tru alu instrucțiunei publice supt
Vodă-Cuza și unulū din cei mai
distingși scriitori ai noștri.”

Timpulū, îndulcirea suferințelorū
națiunii, bucurarea de libertăți, fă-
cuseră se se ulte tōte suferințele
din trecutū, chiaru acelea cari
erau încă vii, cari urmaseră după
căderea revoluțiunii din 1848; din
nefericire se dovedesce pe tōtū diua
că facțiunile regulamentare nu și au
perdutū încă ambițiunile tradiționale.

În urma luptelorū și în timpulū
triumfulū dreptulū omenescū im-
protiva credințelorū de caste, este
cu neputința a se încredința servi-
ciulū templulu lui Iupiter Amon
preoțilorū lui Baal, fără a se com-
promite religiunea celu d'ânteuū,
mai alesū cându preoții lu Baal
nu și au modificatū credințele, ci
din contra le punu pe stindardulū
lorū intrându în luptă cu scopulū
de a converti la robie unu poporū
ce voiesce a fi liberū.

Egalitatea și libertatea au intratū
în legile și în datinele națiunii și
nu voru mai peri. Ori ce castă pri-
vilegiată își are originea într-uă con-
cistă făcută de străini asupra unei
națiuni, și cându aceasta se împă-
mântenesce, rămăne uă uneltă în
serviciulū străinilorū. Românii nu
mai voru secte și clase, căci voru
se fiă Românii și liberi.

Unū abonatū.

CAROL I, etc.

Avendū în vedere legea din 5 Decembre
1864, asupra recrutării armatei;

Considerându că legea votată de Adunare
pentru chiămarea supt drapelū a unu con-
tingentū de 10,000 omeni, pentru anulū 1868,
nu s'a votatū și de Senatū;

Considerându că consiliulū nostru de mi-
nistri, în ședința de la 4 Iuliu trecutū, a
hotărītū că. dera sar as epla convocarea
viitoare a Senatulu, sar întârșia chiāmarea
recruților în cătu nu sar mai putea pune
în aplicațiune noua organizare a armatei pen-
tru acestū anū, și astū-felū a autorisatū pe
ministru nostru de reshelū a chiāma pentru
anulū curentū, [duă-cam-datā, același con-
tingentū ce a fostu fixatū în anulū 1867;

Asupra raportulu ministruulu nostru se-
cretarū de Statū la departamentulū de reshelū,
supt No. . . . ;

Am decretatū și decretāmū ce urmēzā:
Art. I. Decisiunea consiliulu nostru de
ministri de la 4 Iuliu este aprobată.

Art. II. Cei 10,000 omeni cari, conformū
contingentulu anulū curentū, se impartū pe
districte, conformū art. 3 din legea recru-
tării, în modulū următorū:

Districtulū Mehedinți	va da	550	tineri.
" Dolju	"	550	"
" Romanați	"	350	"
" Oltu	"	320	"
" Teleorman	"	310	"
" Vlașca	"	310	"
" Ilfovū	"	400	"
" Ialomița	"	160	"
" Brăila	"	80	"
" Buzēu	"	320	"
" Râmnicu-Serat	"	250	"
" Prahova	"	552	"
" Dâmbovița	"	450	"
" Muscel	"	150	"
" Argeș	"	390	"
" Valcea	"	390	"
" Gorjiū	"	330	"
Capitala București	"	320	"
Districtulū Tecuciū	"	270	"
" Cahul	"	10	"
" Roman	"	360	"
" Nemiū	"	450	"
" Fălciū	"	250	"
" Botoșiani	"	280	"
" Tutova	"	250	"
" Putna	"	300	"
" Suceva	"	330	"
" Covurluiū	"	150	"
" Vasluiū	"	340	"
" Bacău	"	450	"
" Dorohoiū	"	120	"
" Iași	"	180	"
Orașulū Iași	"	80	"
		10,000	

Art. III. Din suma de 10,000 tineri ce
formēzā contingentulū anulū 1868 se va chiā-
ma pentru anulū curentū, duă-cam-datā, nu-
mai 6100, contingentulū ce a fostu fixatū
în anulū 1867, rămāindū ca restulū de
3900 se se chiāme dupe ce și Senatulū va
vota legea contingentulu.

Art. IV. Operațiunile consiliulu de re-
visie voru începe la 25 Augustū și listele con-
tingentulu plășilorū trebuiescū înaintate spre
a forma lista contingentulu districtelorū, ne-
greșitū pînă la 25 Septembrie.

Art. V. Ministruulū nostru secretarū de
Statū la departamentulū de reshelū este în-
sărcinatū cu executarea decretulu de faciă.

Datū în București, la 12 Augustū 1868.

Raportulū d-lui ministru de interne către
consiliulū de ministri:

Domnilorū ministrii.

Pentru darea în întreprindere a postelorū
de cai din țeră saū tinutū mai multe lici-
tațiuni, după cumu cunōșceți, atātū prin dis-
trictē cătu și în capitală, la cari, din lipsa
de concurență îndestulātōre, prețurile ce au
resultatū au fostu foarte mari, afară de ore-
cari mici esceptiuni, și pentru multe din
poste nici nu s'a prezentatū amatori.

Resultatulū celorū din urmă licițiuni din
districte și de capitală este celū următorū:
În districte au șesitū postele:

Sinaia și Predealu, oferindū d. C. Do-
brescu uă subvențiune de 300 lei noui, ca-
lulū pe anū.

L. noui

Câmpul-lungū, colonelū Scordilie,	211
Livezeii, idem	202
Țergu-Jiu, Rovinari, Sărdănescii,	50 galb.
Tecuci și Berheciu, D. Anton Ciucu	29 1/2 "
Țergu Neamțu, D. Horga,	30 "
Torcescii, D. Mustea,	35 "
București pînă la Focș. d. Argi- ropolu,	30 "
București-Pitești, D. Brezianu,	33 1/2 "
Buzēu-Brăila, D. G. Popescu,	34 1/2 "
Beresci, Cleja și Bacău, D. G. Michai	34 "
Galbeni, Roman, Mircesci și Țergu Frumosū, G. Resmirița,	31 1/2 "
Christescii și Nisporescii, G. Sturza,	31 "
Craiova pînă la Verciorova, D. Bași,	45 "
Mărginenii, D. Brezianu,	31 "

Afară de prețurile rezultate, pentru pos-
tele Sinaia și Predealu cu 300 lei noui, cari
sânt convenabile, și sânt de opiniune a
se aproba, cele-lalte sânt prea mari din
causa lipsei de concurență. În adevērū, în
urma licițiunū, aceluși persoane, cari luase
parte la licițiune, au făcutū oferte de pre-
țuri mai scăgute cari se alătură pe lângă
foile de licițiune; între aceste oferte, cea
mai avantajoșă este una a d-lui Rosenthal
care cere concedare tutulorū postelorū de la
Pitești-București-Ploesci-Buzēu-Focșani-Bacău
Roman-Iași și Buzēu-Brăila, pe prețu de 28
galbeni de calū.

În urma atătorū încercări de licițiuni
făcute, a mai încerca noui licițiuni, nimicū
nu ne asigură că vomu dobândi rezultate mai
bune; din contra, timpulū fiindū înaintatū, și
pe la începutulū lunii Septembrie, terminându-
se tōte țergurile de cai din țeră, am risca
se nu mai putemū găsi nici unu amatorū
de poste.

Suntū dēră de opiniune ca onorabilulū
consiliū, în puterea art. 46, § 8 din legea
comptabilității generale a Statulu, se mē
autorise a trata prin bună învoire, cu ori-
cine voitū găsi a conceda postele de cai din
țeră după condițiunile publicate, și cu pre-
țuri mai avantajoșe de cătu cele ce au re-
sultatū, la cele din urmă licițiuni; eră pen-
tru acele poste undenu voitū putea găsi prețuri
convenabile, se iau imediatū dispozițiuni a se
administra în regie.

În condițiunile publicate, observându-se
ore-cari lacune la art. 4, 25, 27 și 28,
prin consimțimentulū tutulorū cari au luatū
parte la licițiunile din capitală, s'a primitū
a se introduce modifițațiunile următoare:

1. La art. 4 se adaoze: „măsura cailorū
de la 12 și jumătate punni în sus.”
2. La art. 25: Cursele particulare se voru
socoti de 10 kilometre pe oră.”
3. La art. 27: „Înhāmarea cailorū se va
face:

a). La uă căruță seū sanie de postă cu
uă persoană și 20 kilograme bagagiū, doi
cai; pentru douē persoane și bagagiū, pa-
tru cai.

b). La uă trăsură deschisă (droșcă) cu
douē persoane și unu servitor, patru cai;
eră fiindū mai multe persoane, șese cai.

c). La uă careță închisă de douē persoane
și unu servitor, șese cai; eră fiindū mai
multe persoane, optū cai.

d). La cariotele guvernulu, patru cai.

e). La deligențe, pînă la 4 persoane în in-
terior; șese cai; la acele în apētōre de mai
multe persoane, optū cai.

Pe timpū de ernă, cāntū va fi drumulū
greș, se va adaoza doi cai mai multū, a-
fară de căruțele și sâniile de postă la cari
se punu patru cai, la cariotele și deligen-
țele Statulu.

4. La art. 28: „Înhāmarea și māmarea
cailorū pînă la șese cai inclusivū, va fi după
capră; eră de la șese cai în sus, d'a că-
lare”, cari modifițațiuni, după cumu se vede,
suntū mai multū în proștulū publiculu, și
suntū de opiniune a se aduce aceste corec-
țiuni în condițiunile publicate.

Dacă onorabilulū consiliū aprobă opini-
unea sub-serisulu, deschisă în acestū referatū,
vē rogū se bine-voii a subscrie alăturatulū
jurnalū, care se va supune aprobării Mării
Sēle Domnitorulu.

Ministru de interne, I. C. Brătianu.
No. 5,654, 1868, Augustū 5.

Dispozițiunile acestui raportū sânt apro-
bate de unu giariū alu consiliulu de mi-
nistrii și decretate de M. S. Domnitorulū.

Referatulū d-lui ministru de interne către
consiliulū de ministri.

Domnilorū ministrii.

Cu ocasiunea aplicării convențiunilorū po-
stale ce am închiātū cu Statele vecine și
cu Confederațiunea Germaniei de Nord, cari
voru începe de la 1 Ianuariū 1869, este
necesariū a se organiza serviciulū nostru po-
stale după modelulū celorū străine, cu care
va fi necontenitū în relațiune, spre a răs-
punde cu demnitate la indatoririle ce no pri-
vescū, prin citatele convențiuni.

Directorele generale alu telegrafelorū și
postelorū, prin raportulū cu No. 5,668, imi
arētā că această organizare nu se pōte face
fără a avea concursulū a căi-va ampioiași
străini speciali, cari se instrujeze și pe ai
noștri, după noiele sisteme adoptate de ad-
ministrațiunile străine.

Domnia sea m'ia esprimatū eră-și dorința
a avea concursulū unu ampioiatū speciale
pentru telegrafū, spre instruirea personalulu
nostru, și pentru a se putea introduce și la
noi noiele aparate telegrafice, cari se între-
buințēzā de administrațiunile străine.

Considerându necesitatea ce se simte a se
da uă bună organizare serviciilorū noastre
postale și telegrafice, atātū de utile pentru
interesele comerțulu și publiculu;

Considerându că este neapăratū a se lua
dispozițiū din vreme, pentru a se asigura buna
aplicare a convențiunilorū de postă la 1 Ian-
uariū viitorū;

Vē rogū, domnilorū ministrii, se bine-voii
a mē autorisa se îngagezū patru ampioiași
speciali pentru serviciulū postale, și unu am-
pioiatū de telegrafū, ca instructori din străi-
nătate, pe terminū de șese luni, și se încu-
viințāți deschiderea unu creditū de 22,000
lei noui, pentru remunerarea lorū cu diur-
ne și cheltuieli de voiajiū, care se va aco-
peri din economiile budgetulu telegrafo-po-
stale pe anulū curentū.

Dacă onorabilulū consiliū aprobă opiniunea
sub-serisulu, vē rogū se bine-voii a sub-
scrie alăturatulū jurnalū.

Ministru de interne, I. C. Brătianu.
No. 5,652, 1868, Augustū 5.

Unū giariū alu consiliulu de ministrii a
probă acestū raportū și unu decretū Domnescū
confirmă dispozițiunile sēle.

(Monitorulū).

PRIMARULŪ
COMUNEI BUCUREȘCI

Procesulū verbale.

Astă-ți 16 Augustū 1868, s'a
primitū la Primăria Capitalei Bucu-
rescē listele de persoanele din Capi-
tală, și din județul Ilfovū, cu drep-
tulū d'a fi juratū, conformū art. 258,
din procedura codulu penale, și
cari liste s'au primitū pe lângă a-
dresa cu No. 11,880 a d-lui Pre-
fectū alu județulu Ilfovū.

Așia darū Primăria în conformi-
tate cu art. 267, din procedura cri-
minală, totū ast-ți 16 Augustū 1868,
a făcutū a fi afișate aceste liste a-
tātū la ușa otelulu seū, cătu și prin
locurile cele mai răspândite din Ca-
pitolū spre cunoscința celorū în dreptū,
și ca se pōtā ori cine reclama pen-
tru cei reū înscrși, pentru omisiuni
și pentru scutiri conformū art. 268,
din dișa procedură.

Suptū-semnatulū darū Primarū
alu comunei București, am consta-
tatū această lucrare prin presentulū
procesulū verbale, care se va publi-
ca prin Monitorulū Oficialū și prin
diurnalulū Românulū, (ce se ser-
vă și de Monitorū Comunalū), și
totū d'uă datā se va trimite și d-lui
Prefectū alu județulu Ilfovū, spre
sciință.

Primarū C. Panaiot.

AVIS.

Unū june de pște Carpați care
a absolvitū cursurile gimnasiale, cu-
noscențū pe deplinū limbele ger-
mană și latină, doresce a se îngā-
gia ca institutore într-unū institutū
seū într-uă familiă; primesce a pre-
da și lecțiuni particulare.

Doritorii se voru adresa la Re-
dacțiunea Românulu, strada Colței
Nr. 42, spre a lua informări mai
pre largū.

INTERNATULU GIANELONI

CASA GENERALU LAKEMAN, STRADA ENI No. 4, UNDE A POSTU TELEGRAFULU.

Suntă 35 de ani de când s'a fundat Pensionatul Gianeloni, și 9 ani de când s'a redeschis după un mică intrerupere.

Basile solide pe care el s'a restabilit sunt probate prin rezultate obținute de scolarii s'ei la examenile anuale și prin concursul părinților, cari au bine-voit a' încrede educațiunea fiilor d'loru.

Examenile generali depuse la localitățile scolare ale Statului, în presența delegațiilor din partea "nobilului Ministeriu al învățământului public, care a admis pe elevi și la distribuțiunea solemnă de premie, au demonstrat în s'ă-care anu progresul crescându ce o' au făcut la studie și la moralitate. În acestu din urmă și al' noulea anu atât raporturile D. D-loru Comisari examinatori proiectați de unu din Membrii Onorabilului Consiliu permanent al instrucțiunii publice cât și procesul verbal al acestui Onorabile Consiliu, recomandă și atrage atențiunea d' lui Ministeru asupra acestui pensionatu, probând mai mult de câtu toți-dé una faptele și efectele.

Directorele acestui internatu, ca român, de două ori român, înfățișat prin nașterea sa în România, și al' doilea, prin originea sa Italiană, și ca unu ce din copilărie a secundat pre părintele s'ei și a îmbrățișat spinosa lui carieră, n'a fostu animat de câtu de dorința de a reculege numai moralitate fructuolă laborilor s'ele, și de a vedea din ce în ce mai multu prosperând Institutul s'eu spre satisfacțiunea Guvernului și a societății. Elu n'a cruțat d' d'ă nici unu sacrificiu pentru a introduce reformele prevăzute în noulu prospectu al' Institutului s'ei, reforme proprie unu pensionat bine organizat, și a conrespunde

astu felu întru totu, pînă și la cele mai mici detalii.

Programa învățământului public este în vigoare, profesorii Statului respectivi ai s'ă-carei clase dau concursul lor în Institutu chiar pentru clasele primare precum și pentru limbile străine și artele de plăcere: de la limba franceză că dominantă în Institutu este impusă cu rigurozitate și în exercițiul cantinilor cu pedagogi francezi în totu timpul și loculu.

Douăspre-zece profesori, unu p'rot pentru instrucțiunea religioasă, afară de cenzori, procurori, repetitori și pedagogi compun personalul Institutului; unu Medicu vizită regulat în infirmeria, și D'onna Gianeloni incongiară pre capul de îngrijire s'ole adevărată materne, potrivit cu etatea și temperamentul s'ă-căria, și le întrefine creșterii; unu instrumentu variat și abundante și jocurile și exercițiile Gymnastice fortifică corpulu și sănătatea scolariilor în timpul recreațiilor multu favorizate în acestu internatu prin situat' unea localitat' aerost și confortabile, a curșilor spațioase și a umbrăsei grădine de recreațiune.

Acestu Pensionatu în sine, posedând astăzi casa cea mai grandioasă prin întinderea apartamentelor ce conține prin pozițiunea lui centrale și salubritatea aerului, oferă scolariilor locașul celu mai senos, celu mai comod și celu mai plăcut.

Juni Scolari! Fie ca voi, cari sunteți chemați a străbate cărările studiilor, se recunoșceți într'ă și aceste bine-făcătoare instituții, se apreciați simțimentele și sacrificiile Directorului vostru, care nu așteptă de câtu de la voi adevărată lui satisfacțiune, mulțumindu-se de a vă vedea uș-dată barbați utili patriei voștre și cunoșcându-vă datoricele către Dumnezeu, către Maria-Măria iubitalu nostru Domnitor, către părinți și către societate.

La 16 Augustu este epoca ordinară a deschiderii cursurilor

primare, și la 1 Septembrie, acelu Gymnaziu. În acestu intervalu se vor admitu scolarii ce nu.

Afară de curșul preparat' pentru Școala Militară, dupe înțelegerea Directorului acestui Institutu au avut e d'nu Directoru al' Școlii de Comerțiu, și admitu scolari, cari vor frecuenta acestă școală, având avantajul apr' priet' localitat', al' repetitorilor și pedagogilor conducători necesari și al' pentru scolarii de Liceu.

Prețulu Internatulu este de 60 galbeni pe anu, a mi-internulu de plăți 36, și externulu 24 galbeni.

Se vor face concesii părinților pășin' avuți, sau celorl' cari vor plăti doi și trei copii de un-dată.

Amănuntele condițiilor și lista celorl' necesare la intrare se v'ăd în prospectulu Pensionatulu Directoru, R. GIANELONI.

INTERNATULU LIBERTATEA DE BAȚI

STRADA DOMNITEI No. 7.

Pentru mai multu progresu al' elevilor din acestu Internatu și dupe dorința mai multor din D-nii Părinți se va începe cursulu lecțiunilor la 5 augustu.

Ca onore sunteți invitați daru, toți D-nii Părinți a trimite pe s'ii d'loru pentru g'ua susu menționată, precum și cari vor bine-voi, a' înscri d'nu nou, pentru a nu romănea în urmă cu lecțiunile. Programulu și condițiunile se vor trimite la toți persoane cari vor dor' a-lu avea. **Petre S. Trojanu** Directoru. No. 364. 3-6.

A NUNCIU. Unu june vorbește a' m'știe, ca gramaticu la un' casă de angaja ca, îngrijitoru la un' Comerciu etc. Amatori d' un' ase

minca persoană bine-voinsă a se prezenta la acestu Administrațiune.

DE ÎNCHIRIATU casa D. Comandant' Cernovădeanu Strada Crăiovei, No. 14 în care locuiește Consulatul Italian; cu 14 caro 2 gr: de 2 soprone. Doritorii în lipsa proprietarului se se adreseze la d'nu Gheorghe Tătaru Strada Negustorilor No. 1. No. 377. 3-10.

LA LIBRARIA SOCEC & C

În editiuni nouă au apărut: **ARITMETICA** (Theoretic și practic) de G. EUSTATIU (a 8-a edițiune corectată și înv'ășată) pentru Clasa 3, 4 primaru și 1-lea gimnaziu. 84 bani.

DIALOGI ROMANO-FRANCEZI de G. EUSTATIU, edițiune a 5-a. 1 leu 68 bani.

CHRESTOMATIA ELENA, de IOAN COLOIOTIDE, edițiune a 2-a considerabile înv'ășată. lei 4. No. 385. 6-20.

URBA VIENEI	MISCARILE PORTURILORU ROMANIEI				
	NUMIREA PRODUCTELOR	GALATI. 24 August	BRAILA. 28 August	GIURGIU. 20 August	CORABIE SI VAPOR. SA. BR. OTU
28 August.	Grâu cîscă I. chil. I.		230-240		Corabii soite încărcate 2 0
PL. ER.	" " " II. " "				" " " deșerte... 4 3
Metalice.....	" eărnău " I. " "	230-270			" " " pomite încărcate 2 3
Naționale.....	" " " II. " "				" " " deșerte... 1 4
Loas.....	" arănută ghireă.....			77-66	Vaporo soite..... 2 3
Creditulu.....	Secară.....		142-150		" " " pomite..... 1 1
Aeșu bănce 728 --	Porumbu.....	157-160	172-180	51--	Șlepur' pomite și încărcate la Sulina.....
London.....	Orșu.....		115-124		
Argintu.....	Orșu.....				
Argi. în m'arf. 112 25	Meiu.....				
Ducești.....	Rapiță.....				

Ann 1888	OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE	28 August
T. Nemptu timpul nouros, ploa to-ribilă cu răcelă	Făcliu 17 plus, înourată.	Becheti, timpul puțin nouros, vîntu variabil, cald 20 gr.
Romanu, plus 18 gr. puțină ploa.	Cahul, ploa repede.	Ploesti, nouros, furtună 19 gr.
Cămpina, puțin nouros, căldură 18 gr. R	Tirgovece, timpul frumos, linise, căldură 26 gr.	Cămpina, înourată, liniștită, 17 gr.
T. Frumosu plus 22 gr. R înourată	Găești, senin, plus 20 gr. vîntu variabil.	Vîleni, nouros, puțin vîntu.
Bacău, timpul nouros, căldură 18 grade R.	Teene, timpul senin, vîntu N.W. căldură 26 gr. R.	Mărgineș, înourată, ploață, linise.
Uziceni, nouros, vîntu tare, S. E.	Buceji, cald, nouros, vîntu variabil, apa Buceului scăzută.	Brăila, caldă, potrivită, senin, vînt E
Giurgiu, căldură 28 grade, R, timpul frumos.	Berladu, timpul nouros, vîntu grade căldură 22 R.	Crăiova, timpul senin, cald 23 gr.
R. Serat, timpul nouros, linise, puțin ploa.	Slatina, timpul puțin nouros, vîntu variabil, cald 20 gr.	Botogani, plus 18 gr. totă noaptea astăzi plod.
Vaslui, nouros, vîntu.	Caracalți, idem.	Severin, ploa forte mare.
Huși, nouros, ploa, vîntu.		Brăila, 80 pl. p'or tare noaptea, liniștit.
Leova, ploa puțin.		Dorohoi, pl. 17 gr. vînt slab N. ploa.

HOTELU DE PARIS
Din Orașulu Giurgiu se dă în arendă la St. Dimitrie viitoru.
Doritorii vor bine-voi a se adresa la însuși D-nii Proprietari.
Frații **Dimitriu** în Giurgiu.
No. 389. 10-84.

PARFUMERIA VICTORIA

A LUI

RIGAUD & C (UNONA ODORATISSIMA)

No. 45

STRADA RICHELIEU, LA PARIS

REGELE PARFUMELORU

Parfumeria Victoria prin fabricațiunea perfectă a productelor și speciale de Toaletă a s'ei căștiga deja unu renume fondat și forte înscemat, în cercurile înaltei Aristocrații și fashiun. Daru mai presus de ori-ce comparațiune sunt parfumericele ei noue, compuse din Esența d'Ylangylang estrase prin destilațiune din Unona odoratissima la Philippinele, prin fineț și suavitatea lor superioară.

Creдем prin urmare, a îndatora pe publicu elegant, dacă atragemu atențiunea sa și' reconamăm următoarele parfumerii:

Esențulu d'Ylangylang și Buquetulu de Manila pentru batiste.

TOALINA LUI RIGAUD.

Apă de toaletă admirabilă, constituie unu adevăratu talisman al' frumuseții, pentru conservarea, frăgețimea și albeașă pielei.

Ea este ultima parolă a științei. — Superioritatea Talutinei în comparațiune cu apele de Colonia, de Florida și oțeturile cele mai renumite nu este contestată.

OLEULU ȘI POMADA MIRANDA.

Preparațiun' careșibile, care se p'ote numi testaru pentru păr, și care compuse din substanțe tonice și fortifiante, înfrumuseț și asigură conservatiunea părului comunicându-i totu-d'ă-nă-nă pușl din parfumericele cele mai plăcute.

DE VINȚARE

Moșia Colintina Floresca din Districtulu Ilfov. Asemenea și din moșia PIERSICA, Distr. Ialomița 2,600 adu 3,000 pogone la capulu după Islomita. Acestă din urmă se dă și cu arendă de anul 1870. A se adresa la D'onna Elena Cornescu sau la D-nu Ion Manu, Strada Yami No. 1. No. 278. 20-23.

AU GOURMAND
à côté de la Préfecture de Police

CAVIAR d'Astrakhan.
BIERE DREHER de Vienne, en bouteille.
HUILE VIERGE de Provence et Toscane.
LIQUEURS et VINS étrangers.
FRUITS GLACES, au Sirop et à l'eau de vie.
BONBONS, CHOCOLATS et THES. etc. etc.

No. 368. 6-34

Casele după calea Mogoșoai, subu No. 50, vis-a-vis de Pașagi, în care se af' Otelulu Lazăr, și care se compun de 22 odăi susu 2 prăvăli în fața Stradului cu 4 odăi, 1 bucatărie, cu doue cămări, 1 pivniță, 2 beciuri, podu peste totă casa, grădina și cu basin de apă în mijloculu curții, avendu asemenea atât odăile de susu cât și cele josu cum și bucatăria, machina pentru scoterea apei, se dau cu chiria de la St. Dimitrie viitoru. Amatori se pot adresa în ori-ce vreme spre a le vedea și a se înțelege cu subsemnatu care locuiește în aceste CASE. **TEODORA M. MASTICEI**

A SOSIT CASCAVAL DE PENTELEU

IN BUCATI MARI, LA MAGASINULU IOAN ANGHELESCU

Subsemnatulu anunția înaltei nobilimi și onor. publicu că au sositu primul transportu de Cașcavalu mare, acăria calitate după cum se va vedea este mai superioară de câtu totu-dé-una. De vânzare se găsește și la d-nii I. Ovesa, Ion și C. Georgescu Hanu Șerban-vodă.

UA JUMETATE MILION DE CASCIGATU

La 1-iu s'ă carei lune se vor face tragerile MAREI LOTERIE DE BANI, garantată de guvern. Sunt loturi magnifice de câștigat anume, uaulu de 500,000 franci și altulu de 400,000 franci. Apoi alte locuri secundare de 80,000. — 40,006. — 20,000. — 10,000 etc. franci.

Unu biletu pentru unu din aceste trageri costă numai 20 franci, trei bilete costă 50 franci, șapte bilete 100 franci. — Aceste titluri se opșiau trimițându prețulu în bilete de bancă, coupon etc. la Casa de Bancă a D-LUI CHARLES HOLLE LA FRANCFORT PE MAIN.

POSTSCRIPTUMU. Buletinurile de câștiguri vor fi expedite fără cheltuieli pe de dată ce se vor face tragerile; câtu despre sumele câștigate, ele vor fi plătite pre-tutindeni în numerătoare.

DE VINȚARE

unu locu, aprupe de biserică Lucaci, în mărime 18 Stinjeni fațada și 40 Stăneni lungu. Doritorii d' al cumpăra se vor adresa, d' a dreptulu, la direcțiunea tipografiei C. A. Rosetti și la Librăria d-norlu Socec și Belgasoglu, Hanu Șerban-Vodă, No. 18, în ori-ce timp a zilelor de lucrare.

ASTA-ȚI AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGINDI

de toți mărimile din fabrica moștenitorilor Comitelui Gheorghe Kinsky la Băneșu în Boemia. Buceurești, 20 Iunie 1868.

ADOLF KARPELS Comisionar

CALEA MOGOȘOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLITIEI.

Comandă pentru Geșuri de Cristalu de orice mărime pentru galantari și pentru fozărie p'ecum și pentru ogindă de ori-ce mărime după dorința și efectueze cu promptețe. — Embalagi de ogindă destinați pentru afară va fi solidă.

No. 2981 3-77. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORII

Mașinile mari de Kautzuk recunoscute ca celu mai bun și mai sigur, aparțor de șirelor de grâu și a ori ce felu de productu agricole, mășini, mașine etc. contra ploilor celorl' mai mari.

Aceste mașinile, de unu invențiune nouă, primite la expozițiunea universală din Paris și la cea agricolă din Pesta sunt preferabile ori căroru altora pentru superioritatea calitatilor și pentru soliditatea lor fiind lucrare cu kautzuk și cu uloi.

Probe sunt depuse la comptuarulu D-lui Mosco Ascher, strada germană, vis-à-vis de direcțiunea Telegrafu-Postală, care singur primose comande pentru totă România cu precizări fice.

No. 257. 15-84.

BIUROULU SOCIETĂȚILORU DE ASSICURARE

UNGARA GENERALA ȘI „LA BALOISE“

se af' de astăzi înainte în STRADA GERMANA Casa d-lui Anghelovici (Prăvăli No. 11 și 12) vis-à-vis Hotelulu Concordia; unde se primose oferte pentru asigurarea în contra PERICOLELORU DE INCENDIU PENTRU TRANSPORTURI PE DUNAREA ȘI ASUPRA VIEȚEI, CU PREȚURI FOARTE MODERATE.

Ambele Societăți geratășă pentru asigurările încheiate cu fondurile lor în suma

DE LEI NOU 42 MILIOANE

și toți p'ăgubile ce s'ar ivi se roguleșă în modul celu mai drept și expeditiv de către Buceurești, 20 Aprilu 1886.

În Districte se primose oferte de asigurare la Agențiile noastre deja cunoscute, erii în ploesti la D-nu **HAGI IOAN PITIȘU**.

No. 218. 6-67.

EXPEDITEURS et COMMISSIONAIRS

A. MATHIEU WALDNER & COMP.

82 Boulevard de Strasbourg, PARIS.

Se recomandă pentru s'ă-cărie și Comisionar articole franceze atât pentru țară cât și pentru strău, atât Comandele pentru România se primose la Comandele de la d'onna WILT WALDNER, Strada Germană No. 3.

Pentru unu serviciu prompt și solidu garantat, se nu au acestu Casu.

No. 369. 15-34.